

坚守乡村二十载 初心不改育桃李

马晓冲

20年死心塌地地坚守在一所农村小学,先后把1000多名孩子带到县城中学;别人想办法托关系让孩子离开这个偏僻的乡村小学,她却把自己的两个孩子从城里带到农村;她心无旁骛、呕心沥血,10多次受到县、乡党委政府和教育主管部门表彰——她就是河南省固始县徐集乡贾庙小学优秀教师郭伟。

贾庙小学距离县城80多里,是固始县最偏远的农村小学之一。2002年9月,17岁的郭伟跨出师范学校大门,走上了梦寐以求的教师岗位。刚参加工作时,郭伟在贾庙村一个亲戚家吃住。2007年结婚以后,她随供职于县直某单位的丈夫在固始县城安家。多少次,好心人问郭伟,你到乡下上班那么远,怎么不找关系调到县城或条件好的学校?郭伟都没当回事,仍然年复一年、不知

疲倦地忙碌着。

2016年秋季,郭伟的长子到了上小学的年龄,有人劝郭伟:“县城的一些学校公开选招优秀教师,你可以凭本事离开贾庙小学,这样也可以照顾一下家庭和孩子呀。”郭伟理解说话者的好意,但她想,贾庙村是一个近4000口人的大村,距离乡中心小学10多里远,这里的孩子出去上学很不容易,尤其是那些家庭比较困难的孩子。如果老师都走了,这里的学生谁来教?乡村教育怎么办?郭伟不仅没有填写他人拿来的选招教师报名表,而且说服丈夫和父母,做出一个出乎常人意料的决定:把儿子带到贾庙小学就读。“人家都想办法把孩子送到县城读书,她却把孩子从县城带到条件很差的农村小学上学!”面对别人的不解,郭伟泰然处之,她对自己的选择无怨无悔。

“说真的,这些年也苦了孩子。”郭伟说,有次周日下午,她带

着孩子从县城到贾庙小学,在徐集街道等了两个小时才遇到一辆车,到学校时已是晚上8点多钟,孩子饿得肚子咕咕叫,郭伟搂着孩子嘴里说着“对不起”,眼泪止不住流湿了脸颊。现在,郭伟的长子已在贾庙小学读到了六年级,次子也在这里读一年级。俩孩子很懂事、很听话,学习很棒。他们说,“妈妈教书,我们读书,很好的。”想想这些年踏踏实实走过的路,再看看身边健康成长的孩子,郭伟感到自己的所有付出都值得。

前不久,郭伟的一位老师听说她20年了还坚守在最初上班的乡村小学,就问道,“你是不是不思进取呀,我的学生可是没有多少在最基层的了?”郭伟笑着说,“老师,乡村小学交通不便、离家远,但我感觉这里很好。心静下来了,眼前的一切是那么美好,干起工作来很有劲!”老师听罢泪花闪烁、点头微笑。

送温暖

光山县白雀园镇新光桥村开展慰问活动

本报讯(邹晓峰 林时军)近日,光山县白雀园镇新光桥村村干部深入五保老人家中开展慰问活动。

慰问人员带着猪肉、水果、咸鸭蛋、鲜鸡蛋、牛奶等慰问品入户看望五保老人。每到一处,村“两委”干部都与老人亲切交谈,了解他们的生活近况,询问他们的身体情况,叮嘱老人要保重身体、注意饮食卫生,并告诉他们有什么困难要及时与村干部沟通。

此次慰问活动的开展,给老人们带去更多的关爱与温暖,减少他们的孤独与寂寞,让老人在暮年能够有一份心情去享受生活的快乐,充分感受社会大家庭的温暖。

五保老人吴传地十分感慨地说:“村里想得真周到,经常送米送面,今天又把猪肉、水果、咸鸭蛋、鲜鸡蛋、牛奶等慰问品送来了,真是感谢党和政府的关怀。”



昨日,笔者来到淮滨县王店乡胡埭村,只见这里一块块稻田秧苗返绿,荷塘花开,蜻蜓、蝴蝶翩翩飞舞,好一派田园风光。图为绽放的荷花。

王长江 邱彦文 摄

当“庭审”遇见“校园”

浉河区人民法院开展“与法同行 护佑成长”法院开放日活动

本报讯(张倩茹 江泓)为进一步加强青少年的法治宣传教育,提高小学生学法、知法、守法意识。近日,信阳市胜利路学校五年级师生及部分家长受邀到浉河区法院参加“与法同行 护佑成长”法院开放日活动,零距离学法。

通过干警详细的讲解,同学们实地体验了法院的诉讼便民服务,并对法院职能、法官风貌、新时代科技法庭有一个全面的了解。在多功能审判庭,法院干警向

同学们介绍了法庭的布局及参与庭审人员的职能,并与同学们进行提问互动,同学们争先恐后各抒己见,现场气氛十分热烈。随后同学们来到该院第八审判庭,旁听了一起危险驾驶案件的审理,随着法槌落下,庭审正式开始!在庄严肃穆的庭审现场,同学们正襟危坐,认真旁听,近距离感受阳光司法,相信此次庭审的观摩已经在他们心中播撒下了法治的种子。庭审结束后,同学们穿上法袍,走上

审判庭,在法官的指导下进行模拟法庭活动,让他们切身感受到了司法的公正和法律的威严。

此次“与法同行 护佑成长”法院开放日活动通过不同的形式帮助未成年人学习到了法律知识,培养了法治精神。下一步,浉河区人民法院将常态化开展法院开放日活动,持续推进“我为群众办实事”实践活动落地落细,让更多人感受到“阳光司法、公正司法”。

声明

●兹有信阳市浉河区董家河天云茶场销售处行政公章壹枚(编号:4115010030092),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有姚青山豫S4X926号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有艾涛豫SX5691号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市羊山新区莉佳烟酒副食店营业执照副本(证号:411592602039121),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有卢帅、王坤之子卢芸睿于2015年10月19日在信阳市平桥区妇幼保健院出生,其出生医学证明(编号:P410849078),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有泌阳天正包装有限公司行政公章壹枚、财务专用章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有豫SE1916号蓝牌登记证书丢失。豫SV1U76号蓝牌行驶证丢失。粤A0ZE66号蓝牌登记证书、行驶证丢失。豫SE4236号蓝牌登记证书丢失。特声明作废。